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A tékozló apa.
Deöreczen, november 18.

Atyai kezemnek jóságát érezték 
azok, a kik elhagytak — igy kesergett 
Kossuth Ferencz szombaton délután 
amikor a függetlenségi párt születés­
napja alkalmából tisztelgett nála. Meg­
hatva hallgatták a miniszter pártelnö­
köt a függetlenségi képviselők, s meg­
hatottságukban egyenként és összesen 
fogadalmat tettek, hogy mindent meg­
szavaznak, a mit csak meg kell sza­
vazni, és sine qua non — nem lesz 
előttük soha sem.

Kossuth Ferencz szombati beszé­
dével elértünk a politika azon állomá­
sához, ahol nem a pozitivitás, a tény­
leges állapotok objektiv mérlegelése, 
hanem a szubjektív érzések szabnak
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suth Ferencz nélkül is megválasztották 
a függetlenségi képviselőket, mert ak­
kor az eszme diadalát ülte, az eszme, 
a melyet ezóta megcsufoltak és sárral 
dobáltak meg.

Nem hisszük, hogy a becsületes 
és elvhü függetlenségi képviselőkre ez 
a beszéd olyan hatást gyakorolt volna, 
hogy most már vége lesz a pártból 
való kilépésnek. A magyar képviselők 
nem Kossuth Ferencnek, hanem a 
nemzetnek érdekeit szolgálják.

Szomorú dolog lenne, ha a párt 
vezér és a nemzet érdekeinek össze­
ütközésekor a képviselők a vezér 
sírására meglágyulnának, s mint a 
jó fiuk megbocsátanának a tékozló 
apának. A politikába nem lehet bele­
vinni a szubjektivitást, a politikus 
nem lehet jó fiú. Nem azt kell nekihanem a szubjektív érzésén szauna* nem lehet jő jsem azt neu nen 

irányt egy hatalmas pártnak. Kossuth ^ennjj amq nála esetleg kisírnak, ha 
ffprenez nem az érvek hatalmas íö- «miért maid nem sir ;Ferencz nem az érvek hatalmas íö 
megével védi a rossz kiegyezést, ha­
nem azzal a fegyverrel, a melyet ko­
moly államférfim soha sem használt. 
Könnyhullatások között mondja el, 
hogy jobb kiegyezést nem tudott csi­
nálni, s miután ez a kiegyezés neki 
érdeke, kötelessége elfogadni azt part­
jának is. Jól scenirozott színpadi je­
lenet ez. A kopaszodó, vivör tékozló 
apa oda áll fiai elé, s szomorúan adja 
tudtukra, hogy ellumpolta örökségüket. 
Elvárja azért, hogy a köteles gyermeki 
tisztelet megmaraojon, s noha ö tovább 
is könnyelmüsködni fog, a fiuknak kö­
telessége lesz azt elnézni.

Kossuth Ferencz, a tékozló apa 
kitünően játszotta szerepét. A kritiku­
sok azt imák róla, hogy ebben a sze­
repében is elsőrangú mestere a szín­
játszásnak. Közvetlen környezetére ha­
tott is, de azokra, a kik nem szeretik 
a szinészkedö államférfiakat. • Na- 
gyobbés felemelöbb hatást nem gya­
korolt ez a legfrissebb szerep. Kossuth 
Ferencznek a megválasztásért egyetlen 
képviselő sem tartozik hálává. ogy 
annak idején Kossuth Ferencz leve­
leket irt a kerületekbe a függetlenségi 
párti képviselők érdekében ez egy­
szerű pártelnöki kötelesség volt. Es 
ha visszatekintünk a múltba, s fel­
idézzük a múlt esztendei választások 
képét, látni fogjuk, hogy bizony Kos

nem azt, amiért majd nem sii a 
nemzet milliója. Mert ha most Kos­
suth érzékeny szavain megindulva 
megszavazza a függetlenségi párt az 
élébe tett lehetetlen nemzetrontó ki­
egyezést, a legsivárabb jövendő alap­
ját teszik le, amelybe befalazzák a 
nemzet függetlenségének reményét — 
s a mely jövő csak nyomorúságot és 
szenvedést hozhat erre az országra.

S. B.

jnsth mint békeangyal.
A magyar-horváti béke.

A képviselőh&e ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 18.
Az ülés előtt nagy sürgés-forgás tá­

madt a folyosón. Justh Gyula az alelnö- 
kőkkel tanácskozásra vonult be szobájába 
s a képviselők itt is, ott is kíváncsian haj­
togatták í

— Mi történik ? Miért tanácskoznak ?
Wekerle, Andrássy is érdeklődnek 

a dolog iránt s csakhamar hire kel, hogy 
Justh Gyula nem tartja helyesnek, hogy 
a horvátokat nem engedik a házszabályok­
hoz horvátul szólni.

Most Halász Lajos kerül a horvátok
csoportjához.

— Izenatet hoztam nektek az elnök­
től. Azt üzeni az elnök, hogy maradjatok 
békén, 6 maga fogja kezébe venni a par­
lamenti békeakciót.

A horvátok meglepetve feleltek:
— Köszönjük szépen. Mondd meg 

az elnöknek, hogy örömmel fogadjuk az 
intervenciót.

Csakhamar kitudódott a hir s maga 
Wekerle is helyeselte az elnök szándékát. 
A horvát vita pedig ettől kezdve csendes 
mederben folyik.

A szép Mioa.
Elegáns, finom szőke leány volt. Arca

pedig büvölően szép 1 ,
Lenge, könnyű halványzöld ruha 

volt raita s fején nagy kicsapott structol- 
las kalap. Aranyfényü dús haja gazdag 
tekercsben oda volt szorítva a kalap a .

A mint végig haladt az utcán, a ter- 
fiák mohó tekintete irányult feléje. .

Parányi lábai fehér bőrcipőkbe buj­
tatva oly könnyedén lépkedtek, mintha 
csak épp érinteni akarták volna a földet.

Tavasz volt. A fák zsenge gályáin 
„ rüffvek alie nyíltak ki. A távoli hegyek ormain még 8elvéytve fehérlett a késett hó.

A szép Nioa társalgónőjével ott sé­
tált a fasorok frissen rendezett utam.

A társalgónő teljes értelmében fel­
fogva hivatását, folytonosan beszólt.

„Regerde ma chóre comme oest 
joli 1“ — mondá egyszer s odamutatott
egyik mellókutra, melyen valami fiatalem­
ber haladt.

A férfi épp odatekintett e percben s 
jobb keze, melyken „Schoppenhauer ‘-t 
tartá, önkénytelenül aláhanyatlott. Mind­
azon érvek, eszmék, miket e nőgyu.ölő- 
könyvből eddig összeolvasott, halomra 
dőltek egy szempillantás alatt.

Ha a nő sorsa a férfi, akkor a férfi 
végzete a — női

Tekintetével követte a két nőt. Egy­
szerre csak látja, hogy azok valamit elej­
tettek^^ ment a hely felé s odaérve, 
lehajtott, hogy felvegye. Egy szál rózsa 
s egy kis női fólkesztyü volt.

A szerelem leggyakoribb emblémái.
Utánuk akart sietni, hogy átadja a 

leletet szép tulajdonosnőjének. Da hirte­
len elgondolkozott. Melyiké lehet? . . . 
Az igéző szép ismoretlené-e vagy kísérőjéé .

Egy ideig habozott. Ha úgy vélet­
lenül veszthették el, akkor emlékül tart­
hatja meg ; ha akarattal ejtették el hát 
ha neki szánták. De melyik? Nem lehet 
másképp A szép hölgy ejté el 1
Legnagyobb választékú raktár első­

rendű minőségű női-, férfi- éa gyermek 
____ _ ozipőkben.
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A szünet alatt Justh Gyula tényleg 
megkezdte a tanácskozást a magyar-hor- 
vát béke érdekében. Behívatta a szobájába 
Medakovios Bogdánt és hosszasan tanács­
kozott vele.

Horvát beszéd.
Jasth Gyula elnök háromnegyed 11 

órakor megnyitja az ülést. A jegyzőkönyv 
felolvasása után elnök bemutatta Pilisy 
Istvánnak bizottsági tagságáról való le­
mondó levelét, melyet a ház tudomásul 
vett. Következik a vámtarifáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Mazsuranics Bogoszláv horvátul be­
szél ős közben egy papírlapot vesz elő ős 
olvasni akar róla valamit.

Elnök: Figyelmeztetem a szólót, 
hogy ne olvassa beszédét, mert azt tiltják 
a házszabályok. (Élénk helyeslés.)

Mazsuranics Bogoszláv ezután rövi­
den befejezi beszédét.

Zagorácz István horvátul kezd be­
szólni. (Fölkiáltások: Ezt'már hallottuk I 
Üljön le 1)

Pozsgay Miklós : Ezeknek nincs po­
fájuk.

Elnök : Ezért az imparlamentáris ki­
fejezésért Pozsgay képviselő urat rendre- 
utasitom. #

Zagorácz István folytatja horvát be­
szédét és rövidesen befejezi.

Novoszel Mátyás hosszasan szól hor­
vátul s egy könyvből olvas. (Zajos kiál­
tások : Ne olvasson 1 Elég már 1 Szót se 
értünk 1)

Elnök ; Olvasni nem szabad.
Kiáltások (Sümegi Vilmoshoz, a ki 

szónok közelében jár): Vedd el a könyvét.
Sümegi Vilmos : A zágrábi telefon 

könyv:
Novoszel Mátyás tovább beszól.
Vinkovics Tivadar (horvátul beszél. 

Élőnk felkiáltások balfelől: Már megint 
horvát szó 1 Üljön le 1)

Személyes kérdés lesz.
Pozsgay Miklós : Személyes kérdés 

ben kér szót. Előbb az elnök ur rendre1 
utasítót egy inparlamentáris kifejezésért 
most ezt akarom tisztázni. Amit mondtam 
azért bocsánatot kérek, de mentse ki el­
járásomat az, hogy az előttem horvát 
nyelven beszélő képviselő ur úgy szemé­

lyemet, mint a függetlenségi pártot meg­
sértette 1 ez volt az oka felháborodá­
somnak.

Elnök : Ez nem igaz. A horvát kép­
viselő ur sem a függetlenségi pártot nem 
támadta, sem önt személyében meg nem 
sértette.

Prubicsevics Szvtezár horvátnl beszél.
Bndiszavljevics Bude horvátul beszél.
Elnök: Tessék hangosabban beszélői.
Budiszavljevics Bude (horvátul foly­

tatja beszédét.

— Megtartsa ? 1 Ne tartsa! ? Nem 
Ez helytelen okoskodás i ...

Vissza fogja adnil . . .
— Ha a törvény célja az, hogy sen­

kivel ne tegyenek jogtalanságot; az er­
kölcsé az hogy senki ne tegyen.

Hiába I Szeretjük hinni, a mit óhaj­
tunk s ez valószínűvé teszi még a hitet­
lent is előttünk. Ilyen a remény I

— Ö ej tó el, az bizonyos I S ez édes 
tudatban, melynek kapcsán boldogító gon­
dolatok surrantak át elméjén, — már 
ment utánuk. E pillanatban a hölgyek 
visszanéztek . . . Tehát nem véletlen a 
kesztyű és a rózsa 1 . . .

A szép hölgy buja szőke haját igaz- 
gatá meg társalgónője, ki egy kőpadra e 
közben leült.

A férd már előttük volt s a sablo­
nos udvariasság frazeológiájával átnyújtja 
a talált tárgyakat.

Az ülő nő rövid mosolylyal fordult 
a férfi felé, hogy köszönetét mondjon e 
kis szóval : „merői*. — S a szép, a bájos

Megérkeztek

Reformálások napja.
Az egyházkerület közgyűlése.

— Távirati tudósítás. —
Debreczen, nov. 18.

A tiszántúli ref. egyházkerület nov. 
20-án és kővetkező napjain tartandó 
közgyűlésen igen sok fontos, az egy­
ház beléletét közelről érintő dolgot fog 
tárgyalni. A fontosabb ügyek a követ­
kezők : Uj fal assy Béla egyházkerületi 
főjegyző és Sass Béla egyházkerületi 
aljegyző és egyetemi conventi tag le­
mondanak tisztükről s e helyek be- 
öltése.

Az újabb törvények életbelépteté­
sével kapcsolatos ügyek; kedvezményes 
vasúti jegyek megadása a közgyűlés 
agjainak ; a nagyváradi leány inter- 
nátus és tanitónöképzö intézet kibőví­
tése ; az egyházmegyei tanácsbirák szá­
mának végleges megállapítása ; meg­
hívandó és megválasztandó lelkészek 
minösilvényének elbírálása.

Jelentések a főiskola ügyeiről, még 
pedig szó lesz a debreczeni jogaka­
démia tanári karának felterjesztéséről 
a jogi szakoktatás reformjának tárgyá­
ban ; az akadémiai tanács munkálatai­
ról a felállítandó újabb tanszékek ügyé­
ben. Ezután a különféle iskolai és egy­
házmegyei kisebb ügyekben fognak ha­
tározatot hozni, szó lesz a gymnasiumi 
vallásoktatásokról ; az egyes egyházi 
könyvek megjelenésének bejelentése és 
a könyv bemutatása ; az iskolák álla­
mosításának kérdése.

Majd ezután tárgyalásra kerülnek 
egyházmegyékként az egyes adásvételi, 
csereszerződések, kölcsönügyek és dijj- 
levelek.

Végül a bírósági ügyekről lesz szó, 
még pedig úgy a fegyelmiekről, mint a 
közigazgatásiakról. A mint tehát a gaz­
dag tárgysorozat mutatja, igen nagy és 
fontos munka várakozik az idei őszi 
egyházkerületi közgyűlésre.

Hajduvármegye közügyéi.
A felebbezések felülbírálása.

A decemberi közgyűlést kitűzték.
-- Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 18. 
A megyebizottsági választások le­

zajlása után ismét megindult a bizottsá­
gok munkája a megyeházán. Egyelőre a 
megye igazoló választmánya fog működni, 
amely a választások ellen beadott feleb- 
bezéseket bírálja el. A lefolytatott válasz­
tások ellen eddig két felebbezés érkezett 
be. Az elsőt ifjú Móricz Pál nánási föld- 
birtokos nyújtotta be, a nánási választá­
sok megsemmisítését kérve. A másik fe­
lebbezés — amelyet tegnap nyújtottak 
be — Fábián László és társai sámsoni 
lakosoké, akik a téglás—sámsoni kerület 
választási eredményényének megsemmisi-

az őszi és téli ruha Ä eflal Ae IÁ vaaf női divat áruházába 
kelme újdonságok HöAldlUb v 0 Z. b CI Debreozen, Kos 
suth-utoza 4. ez. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.

Vajda Sándor mentelmi
Senki sem hibás.

Nem lehat büntetni.
— Távirati tudósítás). —

Budapest, nov. 18.
Mikor Vajda Sándor 1907. április 

11-ón a verscsempószós miatt megkövette 
a házat, tudva van, hogy az a ház nem 
találta kielégítőnek és jegyzőkönyvi meg­
rovásban részesítette őt. Ugyanekkor tör­
tént, hogy Horváth József képviselő oda­
kiáltotta Vajdának: „Ezt a gazembert ki 
kell dobni!“, Somogyi Aladár képviselő 
pedig Vajda felé rohant, hogy őt kép­
viselői jogainak gyakorlásában korlátozz» 
és az ülésterem elhagyására kényszerítse, 
ugyancsak Szentiványi, Hentaller, Hor­
vát és Markos képviselők a függetlenségi 
párt többi tagjával távozásra kónyszeri- 
tették őt.

A mentelmi bizottság a bejelentés 
alapján megindította a vizsgálatot, mely­
nek folyományaként Hédervári Lehel elő­
adó ma a következő javaslatot terjesztette 
a képviselőház elé:

— Mondja ki a Ház, hogy jelen eset­
ben a mentelmi jog megsértetett, mert 
Vajda országgyűlési képviselő törvényho 
zói működésében korlátoztatott:

Tekintve azonban, hogy ezen sajná­
latos esemény azon felháborodás követ 
kezménye volt, hogy a nemzeti közérzü­
letet mélyen megsértő Vajda nem tudott 
olyau elégtételt adni a háznak, mely min­
denkit kielégített volna, s minthogy nem 
volt megállapítható, hogy kik sértették 
a Ház az eset felett térjen napirend.

szőke hölgy ? (pedig hisz övé volt a ró­
zsa) — alig érdemesítő a piruló férfit egy 
tekintetére.

Annak a szép arcnak egyetlen izma 
sem moccant meg, hideg és közönyös 
maradt.

A fiatal ember meghökkent. — (Még 
nem érte el a könyv ama fejezetét, mely 
ben meg van említve az is, hogy a nő 
azzal is kacérkodik, hogy — nem kacér­
kodik.

Nem tudott még magának magyará 
zatot adni.

A két nő elhaladt s ő támolygó 
léptekkel ment a kőpadhoz, melyre leült. 
Izgatott volt s vibráló ujjal öntudatlanul 
nyitották fel a nagy pessimieta köny 
vét. Réveteg tekintete odatapadt egy be 
kezdésre :

„. . . S gondold el te gyarló ember, 
mi ér löbbet ? . . . Csalódni abban, amit 
hiszünk, vagy soha sem hinni, attól tartva, 
hogy csslódunk ? 1*
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tését kérték, azon ismert okoknál, hogy 
Sámson a megyei képviseletből taktikai 
okokból kiesett.

A megyei bizottsági tagválasztások­
kal, a beérkrzett és a beérkezendő feleb- 
bezésekkel az igazoló választmány legkö­
zelebbi ülésében fog foglalkozni. Kovács 
Gyula alispán az igazoló választmányt 
november 25-re hívta össze.

Weszprómy Zoltán főispán az alis­
pánnal egyetértve tegnap megállapította 
a megye téli közgyűlésének idejét is. — 
llizen megállapodás szerint a téli rendes 
közgyűlés december hó 12 én lesz. Ezen 
már az uj bizottsági tagok vesznek részt.

A közgyűlés napirendjén nagyon 
sok érdemes tárgy lesz, a többek között 
ez az ülés fogja megállapítani, az általá­
nos tisztújító közgyűlés idejét — a mi 
előreláthatólag deczemberben meg lesz - 
kerülbelől 20 vagy 22 én. A tisztujitást 
már az uj bizottsági tagok ejtik meg.

az éjjeli alakot kinyomozni, Kiss János 
pályamunkás személyében, akinél ház­
kutatást tartott. Ott több féle lopott hol­
mit talált, amelyekben a m. á. v. tulaj 
donára ismert. A rendőrség ennélfogva 
megindította ellene a vizsgálatot és teg­
nap kihallgatta Kis Jánost. Ez azonban 
tagadta a lopást, a bizonyítékok azonban 
ellene vallanak. — A vizsgálatott a ren­
dőrség tovább folytatja.

Csokonai emlékezete.

Egy nap bűne.
Rendőrségi krónika.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, november 18,

A rendőrségen ma szokatlanul 
nagy volt a sürgés forgás. Egész csomó 
esetet jelentettek be a bűnügyi osz­
tálynál. Nagyszabású bűneset nincsen 
közöttük, de érdekes valamennyi, me­
lyek itt következnek:

A kocsi kerekei alatt.
Nagy József, aki Áron Miksa szesz- 

nagykereskedő^ szolgálatában áll, tegnap 
a Kossuth utca sarkán elütött egy öreg 
embert. A kocsi a szerencsétlen ember 
ballábán ment keresztül és eltörte ballá­
bát. A mentők beszállították a közkór­
házba, ahol azonnal ápolás alá vették. 
Amikor eszméletét visszanyerte megálla­
pították személyazonosságát. Bugjó Fe- 
rencznek hívják a szerencsétlent, aki az

Ünnepély a főiskolában.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18. 
Fényesen sikerült ünnepélyt reade 

zett vasárnap délután a kollégium dísz­
termében a Magyar Irodalmi Társulat. Az 
ünnepélyt szépszámú és előkelő közönség 
hallgatta végig, amelynek elismerő tap­
sai bizonyították legjobban a szép sikert. 
Különösen kiválón szerepeltek Bérozy 
Gaby és Harsány! Jolán urleányok.

A műsort a főiskolai cántus éneke 
nyitotta meg. Azután H. Nagy Jenő jog­
hallgató szavalta nagy tetszés mellett 
Csokonai örökszép költeményét, a tihanyi 
eohóhoz. Majd Bérezi Gabika urleány éne­
kelt egy roYáncot. Habár a hangját az 
első szereplések szokott lámpa láza kissé 
gyöngítette, do igen szépen énekelt egy 
pár tüzes magyar dalt, amelyeket a nagy 
tápsra a műsoron kívül adott elő. Vene- 
tiáner Sándor hittanhallgató tartalmas 
emlékbeszéde és a főiskolai cántus ének­
száma után Bérczy Ernő színművész sza­
valta rendkívüli tetszéssel Csokonai kár- 
hoztatását, Szávay Gyula kedves és ara 
nyos hangú költeményét. Nem is elége 
dett meg a közönség ez egy számmal, 
meg kellett azt toldania 3 bájos Gárdonyi

is. Jósa kijelentette, hogy a házát a villa­
mos vezetékkel elcsúfítani nem engedi. A 
világítási vállalat ajánlott levelekben figyel­
meztette, hogy a törvény, de külön vá­
rosi szabályrendelet szerint is joga van a 
városnak a villamos vezetékek elhelyezé­
sére magán épületeket igénybe venni.

A figyelmeztetés nem használt, mert 
Jósa valahányszor dolgozni akartak, elker­
gette a munkásokat.

A világítási vállalat beadványt inté­
zett ez ügyben a tanácshoz, a mely ma 
foglalkozott az ügygyei.

A tanács utasította a rendőrfőkapi­
tányt, hogy karhatalommal hasson oda, 
hogy a vezetékek elhelyezésében a mun­
kások meg ne gátoltassanak.

A ravasz esetnek valószínűleg foly­
tatása lesz. Hir szerint Jósa megíelebbezi 
a tanácsi határozatot.

De csodálatos, hogy épen törvényha­
tósági bizottsági tag erélyeskedik igy, aki 
akkor is tagja volt a közgyűlésnek, ami­
kor ezt a paragrafust, mely a vezeték el­
helyezésére vonatkozik, megalkották.

ICUUZUaiS. LUVjan. a 1 I O --- * " *
olajütőben vincellér. Nagy Józsefnek íeg !vers aprósággal. Majd Harsányt Jolán űr­
nap úgy látszik rosszul futott a szekere, | ieány akit már koncertekről előnyösen is­
mert tegnap Kossuth utcán JuháM Mihály | , adta elő Chopin : Adieu Polo-
tégláskerti lakost is e.utötte, de ennek ’ hangulatos iátéká-
nem történt komolyabb baja. A rendőr 
sóg megindította ellene a vizsgálatot.

Elborult elmével.
Arany jánosnét, már régebb idő óta 

ápolják a Szent rtnna utcai klinikán. Már 
gyógyulófélben volt, de úgy látszik a ki­
állott izgalmakat nem birta ki. Pár nap­
pal ezelőtt ugyanis gyanús viselkedést 
tanúsított és olyan magaviseleté volt, mint 
egy kezdődő elmebajosnak. A klinikán 
figyelni kezdték és tegnap aztán kitört 
rajta az elmebaj a legnagyobb mértékben. 
-- A klinika igazgatósága a mentőkkel 
beszállitatta a közkórház elmegyógyosz- 
tályára.

Elfogott vasúti tolvaj.
Varga Lajos vasúti pályaőr társával 

együtt ment hazafelé tegnap éjjel a csó- 
nokázó tó mellett a Boldogfalvai kertbe. 
A sötétbon egy alakot pillantottak meg, 
aki két nehéz deszkát cipelt. Gyanús 
volt előttük az eset és az alakot űzőbe 
vették, aki hogy meneküljön üldözői 
elől, a deszkákat eldobálta és elmenekült.

Varga azonban nem hagyta ennyiben 
a dolgot hanem a látottakról értesítette a 
rendőrséget. Boéos detektivnek sikerült is

naise jót diszkrét és hangulatos játéká­
val. Szabó Istvánt, az ifjúság legtehetsé- 
poétáját is ismerjük már szép verseiről, 
méltán szolgált rá most is jó nevére. A 
kántus a Csosonai Csikóbőrös kulacsának 
előueklósővel zárta be a szép ünnepélyt.

Az erélyes háziúr.
Nem engedte a villamos vezetéket 

házára tenni.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 18.
A város tanácsa mai ülésén furcsa 

ügyben döntött. Elrendelte, hogy a Batt- 
hiány-utca 11. sz. házra karhatalommal 
helyezzék el a villamos világításra szol­
gáló vezetéket.

Jósa Vince douguista, Debreczen vá 
ros törvényhatóságának tagja a renitens 
háziúr, akinek a Batthiány-utoa 11. számú 
ház a tulajdona.

A villamos huzalokat most a mellék 
utcákon vezetik s igy a Batthiány-utoán

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Kedd Ördög, vígjáték. A.
Szerda Vig özvegy, Operette, B. 
Csütörtök Ember tragédiája, drámai 

költemény. C.
Péntek Bőregér, Operette. A.
Szombat Bolond Istók,fszinjátók, új­

donság. A,
Vasárnap délután Orfeusz a pokol­

ban, operette.
Vasárnap este Bolond Istók, színjá­

ték. Kisbérlet.

Szép Ilonka. Gyönyörű előadás­
ban került színre ma este Szávay Gyula 
daljátéka Szép Ilonka. Nagy sikerek em­
léke fűződik a múlt szezonban a poétikus 
darabhoz, és mégis mintha premier lett 
volna ma este. Egészen uj volt a darab 
előttünk. Zilahjné Mátyás királya után 
ma férfit, Horváth Kálmánt láttuk Má­
tyás király szerepében. Zilahyné és Hor­
váth közt nem teszünk összehasonlítást 
— ettől eltekintve konstatáljuk, hogy Hor­
váth Kálmán egyik legszebb diadala volt 
a mai est. Szívvel, érzéssel játszott, gyö­
nyörűen énekelt, s a bordalnál oly frene­
tikus hatást ért el, hegy peicekig zúgott 
a taps. Szép Ilonkát Zsigmondy Anna 
játszotta. Igazi költői Szép Ilonka volt, aki 
a jelenlevő szerző legőszintóbb elismeré­
sét érdemelte ki. A többi szereplő, köztük 
elsősorban Polgár Sándor, a gondos ren­
dező a legnagyobb elismerést érdemlik.

Az ördög. Molnár Ferenoz klaszi- 
kus vigjátéka a szezonban most kerül 
színre harmadszor, aztán hosszabb ideig 
nem szerepel a műsoron. A ki tehát nem 
látta a kitűnő vígjátékot, a melyben Zi- 
lahy Gyu’a egyik legtökéletesebb alakí­
tását mutatja be, az használja fel a ked­
vező alkalmat ezúttal. Az ördög mai elő­
adásán a szereposztás a régi. Zilahy Gyu­
lán kívül játszanak a darabban, Ternyei 
Lajos, Tallián László, Hannel Aranka, 
Szabó Irma ős Báthory Mária.

Mélven tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan u 5. szám alatt a 
(Bienió-féle házban) kizárólag ezukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet nyitottam, melyet 
ris? áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. velőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő
bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

Koh Henrik.



A vigözvegy—Zilahynóval. Hosz- 
szantartó betegsége után holnap szerdán 
lép fel először Zilahyné, s eljátsza a^ig- 
özvegy Qlavari Hannáját, a melyben 
annyi sok sikert aratott színpadunkon. A 
vigözvegy népszerűsége még most sem 
csökkent, Lehár diadalmas muzsikájának 
szépségeit egyre jobban élvezi a közönség, 
úgy hogy a szerdai előadás iránt már 
most nagy az érdeklődés.

Ab ember tragédiája. CsüJ^' 
kön Madách remeke az ember tragédiája 
kerül színre. A tragédia fenséges szópsé 
eei mozgalmas jelenetei a mi színpadun­
kon különösen érvényesülnek, mert oh an 
keretben hozzák színre, a mely a szeme^ 
és lelket egyaránt gyönörkődteti. A pro 
bákat már megkezdték, s a darab min- 
denképen gondos előadásban kerül színre

A pénzből odaadott Tar Sóvágónak 40 
koronát, a többit magánál tartotta.

A tetteseket elfogták s a vizsgálat 
során Tar és Sóvágó beismerte, uogy meg 
rabolták Csihát. Előbb Sóvágó azt va- 
lotta, hogy 20 koronát kért kölcsön Ir­
hától, de nem bántotta,

DEBRECZEM FÜGGETLEN újság

Sóvágó rokona az
esküdtek előtt.

S»«ns4»iói ..kttdtMÍki Urgyali»
— Sajót tudósítónktól. —

Debreczen, november 18 
Páratlanul áll a judikaturában az az 

eset, a melyek fejeaesai ma jiteódtak 1= 
a debreezeni kir. törvényszéknél. Az őszi 
esküdtszéki ciklus kezdődött meg ezzel az 
ügygyei, melyhez foghatót ritkán termel
az igazságszolgáltatás.

Adva volt egy panaszos, akit két 
atvafi kirabolt. A panaszos sértett voltát 
fenntartotta a mai tárgyalásig, akkor azon­
ban kijelentette, hogy nem raboltákki. 
Ezzel szemben — és itt a bö 
vádlottak egyike a tárgyaláson ha ározot
tan hangsúlyozta, hogy igenis ő kirabo 
a sértettet, a másik vádlott tagadót. a sért2U^ aügyéaz fenntartotta a beisme­
rést tevő vádlottal szemben a vádat, ennektlZ Vi nem taWta
nek a rablót s igy felmentették. Az é 
dekes tárgyalásról részletes tudósításunk a 

következő:
A bíróság megalakulása.

Tíilenc órakor nyitotta meg dr. Oláh

i“ván tvszki bírók. Jegyzó dr. Ja^“T1.cs 
Jenó ügyész dr. Thur, Endre, vtdó dr.
Varga Kálmán.

Rendes esküdtekül kisorsoltattak . 
npák István, Gyuresán Béla,

Kellner *Mikea, Kerékgyártó Bálint, Kovéee
rj 2_—Trains István, László Mihály,

äs
Pótesküdt volt Weiszberg Hugó.

A bűneset.
Ez év március 13 án történt, hogy 

Csiba Gábor 32 éves h.-böszörmónyi a 
kos Debreozenben volt, a v*sá*°n. Estéj 
felé iárt az idő, amikor hazafelé indult. A 
Rózsás-féle korcsmánál mcgáUitottasze^ 
kerét és betért egy pohár borra. Az idő 
haladt s Csiba csak itta a szőllö nedvét, 
végre úgy 10 óra tájban elindult Bö&zör-
ményAekőrcsmában volt ugyanez időben 
Sóvágó Imre és Tar István is, akik össze­
beszéltek, hogy Csihát kirabolják.

Azt hitték sok pénz jan nála s 
utánna mentek Csillának, akit háUljl^| 
megragadtak s leteperték a földre. Tar 
hiSen kést rántott, levágta Csiba pén­
zes zacskóját, melyben 120 korona volt.

A tárgyalás |
A mai tárgyaláson Sóvágó az elnöit f 

kérdéseire előadta, hogy tényleg kirabol a 
Csihát. Tar János ellenben mindent e ta­
gadott Még azt is, h)gy valaha látta
a sérl^tepanagzos Qgiha kihallgatásakor
szenzációs vallomást tett.

Kijelentette, hogy Őt nem rabolták 
ti az a két ember, aki a vádlottak pau- 
án ült, jó ismerőse. Majd elmondta, hogy 
a kérdéses alkalommal a nála levő p'nzt 
nem vették el töle.Ühanem a maga jó­
szántából adta át Sóvágónak, a ki már 
vissza is adta neki. |

Ezután következett a bomba. ,
Sóvágót újból kikérdezte az elnök.! 

A vádlott kijelentette, hogy ő bizony ki­
rabolta Csihát és a pérzét elvette. |

Óriási derültséget keltettek az ellen­
tétes vallomások. Következetes csak Tar 
maradt a tárgyaláson, aki tagadott.

A bíróság felfogására kiváncsi volt a 
nagyközönség, amely a tárgyaló termet
megtöltötte. _ , ,. ,, .

Erre felállott Thury Endre királyi 
ügyész, aki Tar Jánossal szemben, mi 
után bizonyitókok nem voltak, elejtette a 
vádat. Sóvágó Imre ellen fenntartotta a 
vádat saját beismerése alapján. Dr. Varga 
Kálmán hatásos vódbeszédében meggyőző 
érvekkel mutatott rá arra, hogy védencei 
a bűnt el nem követték.

gye feleségül. Ungvári azt mondta neki, 
hogy el nem veszi, hanem megfelelő 
tartásdijat özet a lánygyermek eltartá­
sára. Katona Eszter panaszkodott, hogy 
nem éli túl ezt a szégyent, de a le- 
gény biztatta, hogy ne féljen, vesz neki 

I lakást is, s nem fog nyomorúságban 
1 élni.
I A szép leány előtt most tárult fel 
igazán meggondolatlanságának rettene­
tes tudata. Kétségbeesésében elhatá- 

í rozta, hogy eltünteti bűne eredményét,
, megöli pici magzatát. Tettét végre is 
hajtotta 7-ikén, amikor siró kis gyer­
mekét kitette az Epreskert árkába, be­
födte földdel. Itt akadtak rá a gyer­
meknek már kihűlt testére a tanyai 
emberek egy hét múlva.

Erdélyi csendőrörsvezetö vezette 
ezután a nyomozatot a gyermekgyil- 

! kosság ügyében. Sorra járták a tanyai 
házakat és egy kuruzsló asszonynál, 

i Kurtán Józsefnénél találtak egy beteg 
leányt, aki hosszú tagadás után beval- 

j lotta, hogy ö tette ki a leány gyerme­
ket elöro megfontolt szándékkal.

A gyilkos anyát, aki még mindig 
beteg letartóztatta Erdélyi őrsvezető s 
bekísérte az ügyészség fogházába. Ka­
tona Eszter ellen a B. t. k. 278. 
szakaszába ütköző gyermek gyilkosság 
címén emel vádat Gáthy ügyész, aki 
a vádat fogja képviselni a gyilkos anya 
ügyében.

1907. novembeí 19.

Az ítélet.
Az esküdtszék a feltett kérdések fe­

lett rövid ideig tanácskozott, s elnökük 
ezután kihirdette a verdiktet.

aszerint a vádlottat bűnösnek nem 
találták az esküdtek a rablás elkövetésé­
ben. A bíróság az igazmondás alapján 
Sóvágót a törvényszék felmentette 
a vád és következményei alól Az ítélet 
, ogerőssé vált.

Az epreskerti halott.
Az elcsábított leány bűne.

Modern tragédia.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, november 18.
Megemlékeztünk arról a borzal­

mas gyermekgyilkosságról, amelyet egy 
lelketlen anya követett el a múlt hé­
ten. Egy kis megdermedt leánygyer­
mek holttestét találták meg 15-én vir­
radóra az Epreskert árkában. A vizs­
gálat adatai még borzasztóbbnak Írják 

Te a kegyetlen anya bűnét, mint az 
leset valójában bizonyítja.

Katona Eszter egy 18 éves gyö­
nyörű szép leány, Ungvári Györgynél 
szolgált másfél évvel ezelőtt, akinek 
az Epreskert közelében van tanyája. A 
szép, fiatal lányra szemet vetett a 
gazda legényfia s bűnös viszonyt foly­
tatott a leánnyal. A viszonynak meg 
is lett az eredménye, Katona Eszter a 
klinikán egy szép kis leánygyermeknek
adott életet. ......

Kislánya születése után kijött a
klinikáról, elment a tanyára s kérte a 
legényt, hogy miután tönkre tette, ve-

Minden ujonan belépő elő­
fizető megkapja ingyen a 340 ol­
dalra terjedő „Debreezeni Független 
Újság'; Nagy Képes Naptárát, mely 
Debreczen és Hajduvármegye legtelje­
sebb czimtárát tartalmazza.

ÚJDONSÁGOK.
SzsrkeextÖBÍgi telefon •*. 339
Sserkeastösági ó.: d. 6. 8 — 18 d. u. 2 6. éjjeli 8. 
Saerkesztöség és kiadóhivatal Piacz-utc*a 47. se.

— Személyi hír. Fekete Nagy 
Béla Kolozsvár helyettes polgármestere 
vásárnap Debreozenben időzött.

— Debreczen villanyfény­
ben. Körner Adolf tanácsnok a villa­
mos ivlámpák elhelyezéséről tett je­
lentést. E szerint a város főbb utcáin 

' 40 ivlámpa lesz elhelyezve, a mely­
nek 40 ezer gyertyafényü világosságot 
árasztanak. Az ivlámpákból a Pucz- 
utcára esik a legtöbb. Ezenkívül a 
vásártéren 6 ivlámpa lesz, mely azon­
ban csak időközönként fog égni. A 
villamos világítási ügyének munkálatai 
nagyban haladnak előre, úgy hogy a 

' jövö év március hó végén már Deb­
reczen villanyfényben fog úszni.

— A kefegyári csatorna. A Falk- 
féle kefegyár beadványt intézett a város 
tanácsához, hogy a gyárhoz vezető csa­
tornát, ji melyből pokoli bűz árad, tisztí­
tássá ki. Egyben kéri a gyár, hogy a vil 
lamos vezetéket is építéssé meg a gy»1' 
hoz. Az ügyet kiadták a főmérnöknek.

— Erzsébet ünnepély. A debre- 
czeni felső kereskedelmi iskola íyusaga 
ma pénteken, november hó 19-én ünne-
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pélyt rendez az intézet tornatermében Er­
zsébet királyné emlékezetére. Az ünne­
pély műsora a következő: Gyászénak, 
Spohrtól. Előadja a vegyeskar. Ünnepi 
beszéd. tartjaFux Antal tanár. Erzsébet, 
Sajó Sándortól. Szavalja Braun írónké, a 
női tanfolyam növendéke. Gyászinduló, 
Betboventől. Előadják Trnka Teofiil felső 
osztályú tanuló hegedűn és Füredi Ernő 
alsó osztályú tanuló zongorán. Álla Stella 
confidents, Webertől. tilőadják Trnka Teo 
fii felső oszt. tanuló hegedűn. Wenger 
Lajos felső oszt. tanuló gordonkán és 
Füredi Ernő alsó oszt. tanuló zongorán. 
Erzsébet emlékezete. Irta és felolvassa 
Vajda Jenő felső oszt. tanuló. Ráchel si­
ralma, Arany Jánostól. Zenéjét szerző 
Kapi Gyula. Előadja Simonffy írónké a 
női tanfolyam növendéke, zongorán ki­
séri Dömsödy Mariska, a női tanfolyam nö­
vendéke. A gödöllői erdő, Pósa Lajostól. 
Előadja Hódy Zoltán felső ősz- tanuló. A 
mohácsi koldus, Boros M.-től. Előadja a 
polgári iskolai énekkar Az ünnepély kez­
dete pontban délelőtt 10 órakor. A kö­
zönséget szívesen látja a rendezőség.

— Derekaesy István dr. ki 
tüntetése. A debreczeni orvosi kar 
egyik népszerű tagját, dr. Derekassy 
Istvánt szép kitüntetés érte. A keres­
kedelemügyi miniszter államvasuti egész­
ségügyi tanácsossá nevezte ki. Dere- 
kassyt kitüntetése alkalmából számo­
sán üdvözölték.

—- Tanárkép viselők az egyház 
kerületi közgyűlésen. Az egyházkerü 
leli közgyűlésre kiküldendő tanárképvi 
selőkre való választások tegnap délelőtt 
megtörténtek, a melynek eredménye a 
következő : A debreczeni főiskola theologia 
facuUásának Képviseletével Dr. Erdős 
József theologia tanárt bízták meg 366 
szavazattal Sass Bélával szemben, a ki 
345 szavazatot kapott, a jogi facultás 
képviseletében Dr. Kun Bélát küldötték 
ki 410 szavazattal Dr. Jászai Viktor 301 
szavazatával szemben, a mezőtúri főgym- 
nasiumot pedig Borsos Károly igazgató 
fogja képviselni.

— A debreczeni iparos tovább­
képző tanfolyam (Burgondia utca) ma, 
kedden este 7—9 a következő előadásokat 
tartja : rajz, stilizált levelekből sikdiszit- 
mónyek szerkesztése (I. sz. tanterem) 
számtan-mértan, kerület és terület kiszá­
mítások (III. sz. tanterem).

— Az orvosok állásfogla­
lása a kerületi betegsngélyző 
pénztárral szemben. Szombaton 
délután tartott orvoskari gyűlésből ul­
timátumot menesztettek a helybeli or­
vosok pénztárhoz oly kijelentéssel, 
hogy ha folyó évi deczember hó 15-ig 
nem rendezi az orvosoknak az újon­
nan megalakított pénztárhoz való vi­
szonyát, akkor e végső határidőn túl 
csak a kormányrendelettel megszabott 
díjazás mellett kezelik és gyógyítják a 
pénztári tagokat. Valószínű, hogy a 
pénztár igazgatósága, mint már több 
nagy városban történt, elfogadja a 
helybeli orvosi kar méltányos és hu­
mánus föltételeit, annyival is inkább, 
mert az emberbaráti intézményre 
való tekintetből az orvosok a legkisebb 
dijfokozatot hozták javaslatba, ami az 
országos orvosszövetségnek ez ügyben 
hozott határozatával teljesen egyezik. 
Ugyanis a díjazásra nézve akként szól

a javaslat, hogy szabad orvosválasztás 
mellett hat koronát fizessen a pénztár 
tag ónként.

— Labanca Mihály nyilatkoaik.
A k ereskedelmi iskola brutális tanára 
Labanca Mihály, a kinek pedagógiai me- 
thódusáról lapunk vasárnapi számában rán­
tottuk le a leplet, holnap reggel két helyi 
lap nyílttéri rovatában nyilatkozik cikkünk 
ellen. A megrémült Labancz mester, a k! 
ma már az iskolában mint elragadóan ked 
vés bécsi mutatkozott be az őt gyűlölő 
diákok előtt, a mint halljuk lelki világá­
hoz hasonló érdes hangon felesel velünk 
soronként megfizetett írásában- A bunkós 
botos tanárnak természetesen joga van 
nyilatkozni. A mi véleményünk szerint 
azonban a nyilatkozatban csak azt kellett 
volna megírnia, hogy lapunk ellen sajtó- 
pört indit. Ezt vártuk a t. tanár úrtól. E 
helyett ő kertel, össze beszél hetet, havat, 
de azt, bogy Dudás András növendéket 
nem verte el, nem meri mondani. Csodál­
kozunk rajta, bögy a tanár ur ilyen jó 
nyilatkozó kedvében van. Úgy Játszik fe­
lettes hatósága nem veszi komolyan a dol­
got. Pedig más iskolában az ilyen embert 
régen felfüggesztették volna állásától. El­
várjuk és követeljük a kereskedelmi is­
kola hatóságától, hogy sürgősen nyilat­
kozzék ez ügyben, jelentse ki, mi lesz 
Labancz Mihállyal. Ellenkező esetben a 
többek közt a magunk részéről is távirati 
utón teszünk jelentést a hallatlan brutali­
tásról Apponyi Albert gróf kultuszminisz­
ternek. Úgy tudjuk egyébként, hogy az 
árvaház köztisztelt igazgatója, az árvák jó­
ságos lelkű atyja Kozma László a maga 
hatáskörében szintén megtette a megtorló 
lépéseket Labancz Mihály ellen.

— Csokonai ünnepély. A Cso­
konai-kör 20-án, szerdán délután 5 
órakor az „Arany Bika“ dísztermében 
Csokonai Vitéz Mihály emlékére ünnepi 
felolvasó ülést tart a következő mű­
sorral : Csokonai-nyitány. Szerzetté 
Rácz Károly ; előadja : Rácz Károly 
zenekara. Megnyitó beszéd. Mondja : 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 
Lilly-dalok. Irta Csokonai ; szavalja : 
Báthory Mária kisasszony, a városi 
színtársulat tagja. Csokonai és Petőfi. 
Irodalomtörténeti fejtegetés ; irta és fel­
olvassa : Oláh Gábor, a Csokonai-kör 
tagja. Költemények. Irta és felolvassa : 
Szabolcska Mihály, a Kisfaltidy-társaság 
tagja. Csokonai dallamok. Zenekiséret- 
tel énekli : Horváth Kálmán, a városi 
színtársulat tagja. Nem tagoknak be* 
lépti-dij 1 korona, deákjegy 20 fillér. 
Jegyeket válthetni Tóth Béla Csokonai­
kor! pénztáros gyógyszertárában és este 
a pénztárnál.

— Eljegyzés Klein Gizust, Klein 
Jakab debreczeni kereskedő leányát elje­
gyezte Horovitz Gyula Berettyóújfaluból.

— A tiszti főorvos felolva­
sása. Dr. Tüdős Kálmán tiszti főor­
vos a tejhamisitásról tartandó felolva­
sását november hó 21-ikén csütörtö­
kön tartja meg a városháza rnagyter- 
mében. A felolvasást azért halasztotta

el a tiszti főorvos, mert szerdán, no­
vember hó 20-án a Csokonai kör tart 
felolvasó ülést.

— Egy asztaltársaság ünnepe.
A Csokonai segélyzö és Jótékony Aszta. * 
társaság vasárnap este igen sikerült Hang­
versenyt rendezett hallhatatlan költőn^ 
Csokonai születése 133-ik évfordulójána 
emlékére. A Kossuth dalkör nyitotta meg 
sikerült énekszámával az ünnepélyt, a 
mely után dr. Kardos Samu beszédében 
hosszasan foglalkozik Csokonai életével 
hatását fejtegetvén városunk irodalmi 
életére. Ezután Szabó Irma kiváló kiváló 
drámai erővel szavalta Petőfi Sándor 
„Utolsó alamizsna“ oimü költeményét. 
Maid a Kossuth dalkör előadta Csokonai 
hatásos .Csikóbőrös kulacsát*, amely után 
Ligetby Lajos egy pár víg monológot 
mondott a maga pompás humorával. A 
hangversenyt reggelig tartó tánc köve 
Kiss Béla muzsikája mellett.

— Hajtóvadászat. A Debre­
ceni vadásztársulat vasárnap délután 
hajtóvadászatot tartott, a mely igen 
jól sikerült. A társulatnak számos 
tagja vett részt a vadászaton. Renge­
teg nyulat, 3 özet és több foglyot lőt­
tek a debreczeni Nimródok, akik a 
vadászat végével a lövöldében kedé­
lyes vacsorára gyűltek össze.

- Jogászestély. A helyi jogász- 
ifjúság december 4-An szerdán délután o 
órakor rendezi a kollégium d’sztermébön 
idei második soiréeját. Szereplőkul a deb­
reczeni társadalom kiváló tagiait ikerül 
megnyerni. Az estély sikerének omelésére 
közreműködnek: Dr. Balkánymé Bődy 
Ella úrnő, Drumár János ur zongoráimé- 
rete mellett énekel, Dr. Mariska György 
ur zongorázik, Szakács Ilus urleánv mo­
nológot ad elő, Szánthó József ur felolvas, 
Pávay Boriska urleány szava], Pmbamr 
Ferencz ur hegedül és Horváth Kálmán 
ur énekel. A meghívókat a napokban 
fogják szétküldené jegyeket csütörtöktől 
Csáthynál (Nagytemplom mellett) lehet 
váltani. E humánus célokat szolgáló es­
télyek támogatására felhívjuk a közönség 
figyelmét. A szereplők nevei garanciát 
nyújtanak a soirée kitűnő és fényes si­
kerére.

— Kisiklott a lővonat. A
Kossuth utcai lóvonat tegnap a do­
hánygyár mellett kisiklott. Valaki el­
váltotta a váltót es igy történt a ki­
siklás. Baleset nem történt, csak az 
ablakok törtek össze. A vizsgálat meg­
indult.

— Bomlott tojások. Tegnap dél­
előtt dr. K. Szalay Béla vizsgálatot tar­
tott az élelmiszer piacokon. «60 romlott 
tojást kobozott el. A rendőrség az illető 
kofák ellen megindította a vizsgálatot.

— Ellopott ágyneműk. Juhász 
Sándor újkerti iparos panaszt tett a csend­
őrségen, hogy tőle ismeretlen tettes teg­
nap 70 koronát érő ágyneműit ellopta, a 
csendőrség a tettest Talpai Juliánná sze­
mélyében kinyomozta, aki ellen az eljá­
rást meginditották.

— Elfogott tolvaj leány. A Bika 
szállóban szombaton ezüstnemüek vesztek 
el, a rendőrség nyomozott és a tolvajt 
Juhász Mária személyében fogták el. A 
lopott tárgyakat, megtalálták. * ehér 
Mihály rendőrbiztos Egyeken, a leány 
szüleinél is tartott házkutatást.

— Rendőri hírek. Ellopd sétabot. 
Szabó Antal adóhivatalnok szobájából 
tegnap egy 26 koroná értékű botot ellop-
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tak. — A rendőrség nyomoz. — Meglo­
pott cseléd. Máté Róza tegnap fehérne­
műit kicsomagolta a konyhában és mig ő 
egy pillanatra bement a szobába, egy be­
surranó tolvaj a fehérüemüket megdézs 
máit a. Feljelentést tett az esetről. Letar­
tóztatták a villanyszinbázhan. Molnár 
Julia cseléd zsebéből Klein Sziegfried volt 
kereskedő segéd kiakart lopni egy pénz 
tárcát a lopást észre vették és a tolvaj 
segédet lefülelték.

— Elverte a feleségét. Hüse Jú­
liát tegnap a férje egy kis családi per­
patvarból kifolyólag alaposan elverte, a 
megvert asszony a kapott sérülések miatt 
eszméletét vesztette. A mentők beszállí­
tották a közkórházba.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat jelen 
tették be : Szabó János róm. kath. 68 
éves. Szikszay Gyula Aladár róm. kath,
2 éves, Guthán Józéef róm. kath. 11 na­
pos, Szathmári Jolán ev. ref. 1 hónapos, 
Bődi Sándor ev. ref. 70 éves.

— Cabaret-est. A jótékony nőegy­
let deczember hónap 15-ikén, azaz Va­
sárnap délután 5 órai kezdettel rendezi 
az idén első Cabaret délutánját, mint min 
dég, úgy ezúttal is érdekes és mulatságos 
műsora. Lesz zongora, hegedű, ének, tánc 
és vig monológok stb. A műsort annak 
idején közölni fogjuk. Jegyek kaphatók 
Molnár Ferencz ur üzletében (Város 
ház.) Páholy 6 kor. ülőhely a négy első 
sorban 1 kor. 50 fillér, a többi sorokban 
1 korona, állóhely 50 fillér.

— A Polgári asztaltársaság e hó
23-án Szombaton fogja a szegény gyer­
mekeket felruházni. A t. tanítók ezúton 
is kéretnek, hogy a gyermekeket 23-án 
délután 4 órára a Dréher sörcsarnokba 
elküldeni szíveskedjenek.

— Szerelmes Isten . . .! Mi bajod 
van kedves jó fiam, — küldjék talán az 
orvosért ? 1

Nem kedves Anyám, nem ! hozasson 
részemre inkább egy téli felöltőt Neumann 
M.-tő), — az biztosan gyógyít . . .

— Percei Carola tánctermében
felnőttek részére december 1 ón kezdődik 
az esti kolone. Beiratkozni lohet a tánc­
iskolában, Szent-Anna u. 22 és Antalfy 
József papirkereskedésében Piac-u. 44.

— Nagyon szép karácsonyi aján­
dékok Antalfy Ferencz bőrdíszművesnél 
Piacz-u. 31. a városházzal szemben.

— Fráter L. legújabban megjelent 
zenemüvei: nótáskönyve zsebkiadás csak 
1.60 fillérért, 101 dal 3 kor. helyet 2 ko­
ronáért csakis Harmathy antiquariumában 
ka hatók Füvészkert-u. 14. Levedán „Az 
ágy8 czimü könyv csak 60 fillér.

— Tisztelettel értesítem a t. kö­
zönséget, hogy Royal nagykávéházamat, 
a mely modern elegáns berendezésével 
valósággal látványosság számba megy, 
megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség 
szives pártfogást kérve, maradtam tiszte­
lettel Hauer Bertalan a „Royal8 nagyká­
véház tulajdonosa.

—- Nyílé krizantemumok remek 
példányok káprázatos szinpompában 1 ko­
ronától feljebb Kontsek Gézánál Kossuth- 
utcza.

— Menyasszonyi, névnapi és 
alkalmi ajándék tárgyak a legelő­
nyösebben Mentse Henrik áruházá­
ban kapható.

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utczán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

Thaly Kálmán indokol.
Miért nem léptek ki az őregek.

Levél Kossuth Ferenchez.
— Távirati tudőaitáa. —

Budapest, november 18.
A függetlenségi és negyvennyol­

cas párt azon tagjai, a kik már rég­
óta képviselők, ma hosszabb levelet 
intéztek Kossuth Ferenchez, a mely­
ben elmondják, hogy miért nem lép­
tek ki a függetlenségi pártból. Szá­
nalmas Írásgyakorlat a levél, a mely­
nek állításait csak azok hiszik el, akik 
azt aláírták.

Azt mondják az „öregek“, hogy 
azért szavazzák meg a kiegyezést és 
a felemelt kvótát, mert felnek hogy 
ellenkező esetben megrendül a függet­
lenségi párt. Ezzel — mondják, elvei­
ket nem adják fel, mert az elkövet­
kező tiz évben lesz alkalmunk a nem­
zet önállóságáért küzdeni. Azonban 
— és ez a legkomikusabb része a 
levélnek — próbálja csak még egy 
kormány a kvóta megszavazását kérni 
tőlünk, majd megmutatják akkor, hogy 
milyen legények.

A szánalmas szegénységi bizo­
nyítványt Thaly Kálmán, Balogh Mi­
hály, Leszkay Gyula, Jeszenszky Fe­
renc, Papp Elek, Marjay Péter, Oko- 
licsányi László Írták alá.

TÁTIKÁTOK.
A képviselőházból,

Budapest, nov. 18. Justh Gyula el 
nököt Rakovszky István váltotta fel az 
elnöklésben, a ki nagyon szigorúan ke 
zelte a házszabályokat. Két órakor is­
mét Justh Gyula vette át az elnöklést 
Több horvát képviselő felszólalása után 
a 3-ik szakaszt megszavazta a Ház. Az 
ülés délután 3 órakor ért véget.

A horvát békeakoió.
Budapest, nov. 18. A képviselő­

ház mai üléséről hozott tudósításunk­
ban jelezzük, hogy Justh Gyula elvál­
lalta a közvetítő szerepet a horvátok 
békéje ügyében. A horvátok ezt nagy 
örömmel fogadták el, s Medakovics 
Bogdán a horvát tartománygyülés el­
nöke ma a képviselőház folyosóján 
kijelentette, hogy Justh Gyula inter­
venciójában feltétlenül megbíznak, és 
őt tartják az egyetlen embernek, a 
ki az ellentéteket eltudja simítani. A 
függetlenségi párt ma délutáni érte­
kezletén tárgyalás alá került volna a 
horvát kérdés. Thaly Kálmán azonban 
bejelentette, hogy a béketárgyalások 
megindultak, e szerint a dologról nem 
lehet tanácskozni. Több felszólalás 
után Holló Lajos annak a nézetnek 
adott kifejezést, hogy a horvát kérdést 
a törvényesség szempontjából kell meg­
oldani. A néppárt ma este értekezletet 
tartott, a melyen kimondotta, hogy a 
két alelnök eljárásával azonosítja 
magát.

A pozsonyi Szt.-Erzsébet tinnep.
Pozsony, nov. 18. Árpádházi Szent - 

Erzsébet szobrát vasárnap leplezték le 
’ozsonyban nagy ünnepségek között. A 
eleplezési ünnepélyen részt vett Frigyes 
őherceg és gróf Apponyi Albert kultusz- 

miniszter is.
Le.artóztatott anarchista.

Budapest, nov. 18. A rendőrség 
ma letartóztatta Mirszky orosz anar­
chistát. A házkutatásnál egy bőröndöt 
aláltak a lakásán, amelyben bombák 

és dinamitok voltak. Azt hiszik, hogy 
Mirszkynek bűntársai is vannak, akik 
Berlinben tartózkodnak.

Eltűnt tanító
Budapest, nov. 18. Rémi Ignác fő­

városi tanító nagyobb váltóadósságok hát­
rahagyása után eltűnt a fővárosból. Rémi 
néhány évvel ezelőtt egy gazdag özvegy 
asszonyt vett cl feleségül. Két évvel ez­
előtt azonban mostoha leánya, akié a va­
gyon volt, férjhez ment, s a pénzt visz- 
szakellett adni. Azóta csinált Rémi adós­
ságokat, amelyek miatt most eltűnt.

Gyilkosság a korcsmában.
Agyonverte a vetélytáre&t.

~- Sajít tudósítónktól. —
Debreczen, november 18.

Ismét megkövetelte áldozatát a vak 
düh, a íéltéKeny szerelem. A mese régi, 
csak a szereplői újak. Szeretnek ketten 
egy leányt, a leány szive csak az egyik­
hez hajlik. Ha a szalonok sima parkett­
jein szerepelnek az eset hősei, akkor két 
felfogott kardvágás, vagy a levegőbe lőtt 
lyuk berekeszti az ügyet, de a nép egy­
szerű gyermekei máskép intézik el a dol­
gukat. A szerencsés vetélytárs rendesen 
szenvedő hőse lesz egy olyan szomorú 
esetnek, amelyet parasztdrámának hívnak. 
A legújabb ilyen párbaj, mely ezúttal ha­
lállal végződött a következő:

A közeli Monostorpályiban van egy 
szép lány, akinek kegyéért sok legény 
versenyzett, de aki csak Manyit Gíbort, 
egy odavaló szép szál legényt szeretett. 
Koncz Péter régi vetélytársa volt Magyar­
nak azért is, mert a lány ezelőtt őt sze­
rette s csak pár hónapja lett hűtlen hozzá. 
Nagyon a szivére vette Koncz s elhatá­
rozta, hogy bosszút áll Magyar Gáboron. 
Többször meg is fenyegette mások halla­
tára, hogy ahol találja, ott üti le, mint 
egy kutyát.

Magyar nem sokat hoderitett a meg­
csalt legény fenyegetéseire s nem is félt 
tőle. Szabadon járt kelt, nem is gondolva 
vetélytársára.

Tegnap betért Kurcz Farkasnak a 
falu határán levő korcsmájába. Gondtala­
nul idogált ott, amikor be vetődött a 
vetélytársa. Magyar meg se moccant, mert 
ellenfelének, aki akkor jött haza munká­
jából, egy nagy fejsze volt a kezében. 
Koncz csakhamar elkezdte a oivódást, 
amelynek hevében iszonyút sújtott fejszé­
jével Magyar felé. A fejsze oly szeren­
csétlenül találta Magyart, hogy a kopo*
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nyáját kettéhasitotta s nyomban szörnyet 
halt. A gyilkos legény maga jelentkezett 
a csendőröknél, akik letartóztatták.

Ma kiutaztak a helyszíni szemle meg- 
ejtése végett Petnoházy Zsigmond vizs­
gálóbíró és dr. Deési Gyula királyi al- 
ügyész. Velük ment dr. Láng Sándor tör­
vényszéki orvos, aki a monostorpályii 
körorvossal a boncolást fogja végezni. A 
gyilkos legényt holnap kis érik át az 
ügyészség fogházába.

puskájából eredtek, melyet, nein messze 
a hullától, sz.ntén megtaláltak, eldugva a 
tőzeg alá.

(Folytatása következik.)

BCösgaidaság.

Terménytőzsde.

Gyémánt gyűrűk, 
gyémánt függők

a legjutányosabb árban

Halász Nándor
ékszerésznél

DEBEECZEN, Piaoz-u. 24. szám.

ticbvarce E. debreczeni btzamányo« távirati jelentése 
Budapest, 1907, november 18 

Készáru 5 magasabb, határidők szilárdak
1907. októberi búza ... . 11.25 —28
1908. áprilisi busa ..... 12.92.—93
1907. októberi rose . . . —.— —

áprilisi tata . . . 12.02. 03
1907. októberi seb .... . .-----

áprilisi zab ....... 8.66.-67
Í9C8. Kéjvsi tengeri........................ 7.50.—51
1907. júliusi . , . . . •-----
1907, augua tusi........................ —.-----------
1107. szeptemberi tengeri . . ——
19í8. augusztusi report . . . — ■--------

László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

REGENY-CSARNOK.

irodája

nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30.

Telefon 558. szám.

Küzdelem a becsületért. | UíÉIlUS“ ’#1211163 SZÍÉÉZ

47. Bűnügyi regény.
— Micsoda 1 — kiáltottam fel elször 

nyedve — tehát apám ... j
— Várj csak, várj 1 Apád a csónak-: 

ban jött haza, s azt mondta, hogy Simo­
nies, mivel nagyon, fázott, kiszállt és 
gyalog indult el, hogy fölmelegedjék. De 
Simonies nem jött meg, sem aznap, sem 
másnap, sem harmadnapon. Természetesen, 
lázasan nyomozták, de hiába I Simonies 
úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.!

— Lassankint mégis meg lehetett 
róla tudni egyet-mást. Akadtak szemtanuk, 
akik látták őket a csónakban, s hallották,; 
hogy hangosan beszéltek. Apád mondta 
is, hogy összeszólalkoztak a játékon, s 
részben ez volt az oka, hogy Simonies,; 
aki külömben is át volt ázva és fázott,: 
dühösen kiugrott a csónakból és nekivágott 
a mocsárnak. Puskát is vitt magával ; 
tévedésből az apád puskáját, amely helyett 
a magáét hagyta a csónakban.

— Pár héttel a gyilkosság után, egy 
cselédleány, aki a mocsár közelében szol­
gált, emlékezett, hogy a nevezetes január 
14-iki éjszakán, mikor késön ment haza­
felé, furcsa nyögést, rémes hörgőst hallott 
a azt vélve, hogy boszorkányok vagy far­
kasok, ijedten hazarohaut; de másnap 
reggel, ismét arra menve, látta, hogy a 
talaj össze vissza van tiporva e egy gom­
bot is talált ott.

— Természetesen, rögtön számon 
kérték tőle ezt a gombot, de ő már oda­
adta a gyerekeknek játszani, azok pedig 
elvesztették. A rendőrség szorgalmasan át­
kutatta a megjelölt helyst s az egyik mély 
mocsárkopolyában meg is találták Simonies 
hulláját; a lábai össze voltak kötve a 
zsebkendőjével s egy nagy kődarab voit 
hozzákötözve, hogy lehúzza a vízbe. Kö- 
rülbelől negyven nap 6*a lehetett ott, de 
még nem indult föloszlásnak, a nagy hi­
deg miatt. „ . ,

— A halált az áldozat fejene lőtt 
söréttöltés okozta ; ezek a sőrétek az apád

Sas-utcza 2. szám.
Ma Kedden, november hó 19-én
A Debreczenben létesítendő gyermek 

ke vbás javára

Jtitékonyczélu disz előadások!
Csupán színes képek ! Gyönyörű műsor !

Az esti 8 órás előadáson, a jótékony- 
czól érdekében

nr • n» a
a Magyari Testvérek hírneves zene­
kara szolgáltatja

Előadások: Este 6. 7. 8. és 9 órakor.
Helyárak mint rendesen.
A szinház fütve var

Tiszteletjegyek a mai előadásokra 
érvénytelenek.

A jótékonyczól érdekében a nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérik

tisztelettel

Sziiehin Rezsi és Winkler Lambert.
Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és Jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. azám, (zenede épület) 

éa Batthyány u. 2. az.

Doioiái ős Somessy
DEBRECZEN, Klüieimdombezár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az
tt I

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi

parte szőnyegek, Linóleum.
11 Óriási rsktaí I,

Kész BJőirnha Araház
Koaauth-u. 17. (színházzal szemben)
ahol legolcsóbban cibelinek, szövetek, 
barchetek, kész aljak, gyerekruhák, 
schláfrokok, női felöltők, gyerek ka­
bátok legjutányosubban kaphatók 

Különös figyelembe ajánljuk

varr ódánkat,
ahol a legújabb divat szerint olcsó n 

vállalunk.

Schi 41"
a legjobb!

■

n

✓yy/ zz
Megpróbáltam azámtalant, 
Mindenféle szert, szappant,
S mindenekből, mit használtam, 
Legealegjobbnak találtam:
A Sohioht ozég gyártmányát, 
8 z a r v a a jegyű aaappanát.

——
......
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Ilona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ­
ható.

Kapható minden füszeruzletben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi­

nőségű

kőszénésfaszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
■eén kereskedők

Debreczen, Arany Jánns-ntczával szemben.
Telefon 465. Telefon 465

múltak

mindennemű
Téli kabátot, utazó és városi 
bundát, gazdász kabátot, 
fiú és gyermek ruhát

Neumann M.
cs és kir. udvari ssállitó czégnél

Piaoz-utcza 51.

^ Vidékre árlap tagyw

Szombathy Kálmán ]
\ Gyárilag berendezett verseny- ^ 
f képesv képes ^

1 * Esztergályos miihely $f
2 ^ és raktár 4 g!
Z4
i$
liH 4 

4
*

DEBRECZEN, Pesti-utcza 3. sz. } -
Raktáron tart mind e szak- A r; 

mába vágó munkát, felvállal és “ 
elad nagyban ós kicsinyben. 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépsége 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

\ o

S!

.v# * » ‘ %

50 métermázsa
kézzel szedett, válogatott

|'» | alma
Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, balul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Bocmán, Törökbálint, Ananás 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray József kereskedése
Debreczen, városi bérpalota.

T
&

't

1747/1907. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreezeni kir. jbíróságnak V. 
613/6.—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Sigmund Kohn 
bécsi bej. ezég részére, Mandel Leopoldné 
debreczeni lakostól 233 korona tőke, ennek 
1906. évi november hó 30. napjától szá­
mtandó 6% kamatai és eddig összesen 7 4 
kor. 76 fillér perköltség erejéig 1907. évi: 
február hó 27-én biróilag lefoglalt és 77b j 
koronára becsült házi bútorok, szőnyegek; 
és egy varrógépből álló ingóságok 1907. 
évi november hó 21 én délelőtt /*10 
órakor kezdetét veendő és alperes laká 
sán, Simonffy-utczán, 1. számú liazná! 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi nov. 4 én.
Török Péter, bírói kiküldött.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a Icgizlésessbb Női felöltök, Köbá.Oii, 
Színházi Belépők, Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek
Sajót varé dómban divatos costü- 
xnök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

Szolid kiszolgálón

*
4
4
4

4

Villamos-világitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Sanz-féle Villamossági R. T.
dehreczeat épi í svesetősége

íPiacz-n- 72.) által ké„ ittetnek.
Szakszerű felvi i gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dlltsll- 
■ül szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények Éne választéki.
I Telefon se. 568. Telefon zz. 568-

Olcsó és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban i eszerezheíö.

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -• Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-ntcza 26. nagytrafik melleit.

Bankegyesiilet
vision, sitten és batest női ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó ssoknyák, 
elms és himsett késs ágylm$atek, sebem 
mater és cloth alsó szoknyák, Kasmír es 

selyem paplanok, mai rmok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők dint sieh- 

kendék

Szabó Lajos fiai
divat, is szönysi raktára 

jJBBRBOZEN, Rózsa utoza 1. zz 
AlapKtatott »4SI. évben.

Zöld siilváni bői*
Tóby József ur ujlétai szőlőtelepének 

összes több kiállításon kitüntetett
lse_g

megvettem és kicsinyben igen jutányos) 
árban kimérem

Deák Ferencz-utczai bodegában j riB,v0»yuraa,Äg
a törvényszék mellett. j DeferCOFBO, ?ÍaeZ*lltCZa 72. SZ*

Foglalkozik a banküzlet összes ága­
zataival

Leszámítol váltókat, utalványokat, 
nyílt tételeket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As Igaigatóság.

■ *Va|
iYáimw>H»"TTRJEGYZen INQYfN.'l
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DEBHECZEKl EOUUETLIlíN UJtiAU
Paplanok 2.20 krtől____ |

Őszi idényre 1
Óriási választék. — Olcsó árak

Női posztók és flanel lek, cybe- 
linck, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és fej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és Ulster köté­
nyek, alsó szoknyák és trieók 

és harisnyák

Pírt
czégtulajdonos ^

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

i

f

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomásu név- 

jegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
5S<»-

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

Bika szállodával szemben. ^
Legolcsóbb bevásárlási forrás

I ifsnk n' ’
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Hői-, íérfi- és gyermek alsó irico rn 
bak. — Kői- és gyermek kötények. — 

Fehérnemüek-

iiédekezés
léghuzam, hideg, por -5b víz elleni

„Hermetika“
' úti in. Menteiiti a kirakatokat ai| 
izzadástól.

Egy szinte elpusztíthatatlan levegősu- 
rités gummiból, ablakok és ajtók számára.

Fűtőanyag magtaiiaritaaBzem- 
pontjából feltétlenül kifizetődik

Egyedüli főraktár :

RACZ „Angyal Drogueriája“]
Debreczen, Piacz-utoza 42. szám.

Lampreoht-palota. — Telefon 518.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos
zsebórák és saépékszerek 

- mn legolcsóbban kaphatók

Indán Gyula
BS8BECZEN, Piacz-ntcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással

Hagyléta község
vásártéri vendéglője
a folyó évi november hő 21-én d. 
e. 11 órakor nagyiéta községházánál 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Bővebb felvilágosítást főjegyzőnél 
nyerhetni.

Soldstein Kamiin
orvosilag elismart mel'ifüző 

műterme

Debreczen, Piacz-u.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra ti óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb «SrtSr'Sr

UVÜlVB, UJJ«»««’! ---—- '
harasít és plüseh minőségekben

Férfi ruha szövetek,
■ " bélés áruk.

Férfi ruha szövete»)

Állandó vevő vagyokmrunyff; kutyák Aa“; toiés •»..»«* «.mtótó“" ““vajf lülai3 legolcsóbb szabott árban

és szárnyasokra gxabé Lajos ital
legmagasabb árban. divat, Vászon és szényag raktára

Moritz Romberg Butter, Eier, Ritigh.
Fraalsfart, a/M. Ir‘

kitűnő egyenestar­
tókat.

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanuló és varróleányok fölvétetnek.

Kulcsár József
Bronzmüves, Debreczen, Szeit-Anna-u. 6. is

1
 Készít mindennemű

lírgirbblmzánbit

légszesz, acetylen ésvti-
>»“ fa®

gát petroleum 
és légszeazröl 
▼illáméul*, 
vagy légszesz 

és villamosra 
(eombináltra) 
üilátlsztttíso- 

w kai s minden
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árat 

mellett eszközöl.
Levelezö-lapcn teasók értesíteni, bálhoz 

megyek a munkát átvess».

m
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ápró liiristéseli.
ID szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, s 
ljgkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki iuőakosóflásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

Első das választéka előnyomdában loguj bb 
női kézi munkák, saját kötésű harisnyák 
dús választékban Füstös Dezső női kézi 
munka és előnyomda üzlete Piacz-u. 
12. Harisnya fejelés vállalat.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Laraprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Vitázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
Igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

50-90 °/o-os rendkívüli árleszállítás! Füvészkert-n 
14. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi 
ajándékot vásárolna, el ne mulassza le keresni a 
Harmathy könyvkereskedését, Fiivészkert-n. 14. 
Diszmüvek, regények, ifjúsági könyvek, diszkötésii 
zsoltárok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Hock 
imakönyvek, zenemüvek, szakácskönyvek ; Emlék, 
képeslap és bélyegalbumok, finom magy. franczia 
levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj 
aquarel és vi.festék dobozok, festővásznak, ecsetek, 
asztali tentatart k, zsebkések, zsebirőuok, egészségi 
szivarkahüvelyek, hegedüfelszerelések, karácsonyfa­
díszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak 
dús választékban, most rendkívüli árleszállítással 
kaphatók, Könyvjegyzék ingyen.

Oraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenoz-utcza 22.

Naponta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy 
szemű gesztenye 12 és lß kr. Glück 
Izidor csemege üzletébe. Péterfia-utcza.

Suton erdészlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

Egy biczikli, egy czimbalom, egy kopirprós, 
5 tüzkosár olcsó árért e adó Boldogfalva- 
ulcza 11. szám.

Oalambdncz óriási nagy, 14 ajtóval eladó 
Méliusz-tér 14. szám alatt.

.#De.b'^
V * V.

Bélyegzőgyár 
készít gummi

I,BÉLYEGZŐT
y) 2 koronáért
h felszerelve. . 

°Offy.\

Villamos világítási és erőátvi-
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a ^legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleck- 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul 
Telefon 168.

trafik

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon ez. 210.

Villamos világilás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosab 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földes és Vaj- 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Oebreczen, Piacz- 
ntcza 26. szám nagy­

udvarban eszközölhetők.

Piacz-ntczán egy gyönyörű üzlethelyiség 
átadó, szükség esetén azonnal is. Érte­
kezhetni lehet a Harisnya királyban 
Csapó-utcza 30.

űri házból való leány ki ügyes gépirónő, 
ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóba.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró 
Könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czögnéi Debroezenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Bolthelyiség kiadó Miklós utcza 22. sz. a 
második bolthelynég kiadó. Értekez­
hetni ugyanott.

Állandó jövedelmező pénzkereset szegé­
nyebb sorsú embereknek. Czim a ki­
adóba.

Zongora, rövid kifogástalan állapotban meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok a kiadóba 
küldendők.

H-Böszörményben a kupa réten 16V, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 

I örök áron eladó. Czim a kiadóban.

1 Keresek két szoba, tágas előszobával, a 
lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz- 
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban.

bejárónő kerestetik Postakert 4. sz, 
Bíaskovits ház keresztépületbe.

ügyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

Szőllőmnnkás vinczellér nagyon előnyös 
feltételek mellett felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Magyar szabó munkások fölvétetnek Beth­
len-utcza 25. sz.

Végkiárulás! A Testvérek ezég feloszlik.
** W6F* ea.«vle - se, €1-

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dozső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. szeles 45 kr. 1 férfi gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Piaca u 19. Bika mellett.

Ifloskovits József uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmiihelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője 
Komu.tln-11 texa £60.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. Üzletek-, 
magén lakosok világijáéi ás szellőz­
tető. Telefonok, szobastirgönyök sfb. 
szakszerű berendezését.

Malmok, gyarak önálló iizemü
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

**«*10* 4» bb ik3r-«m«>a

■5ii Iliié k
újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

tiyis^gü természetes vegyileg legtisztább folyékon-

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szik- 
vizgy.irtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

!! !
A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizs­
gáié Intézet 1907 évi 4615. sz vegyelemzési bizonyít­

ványának kivonata :
Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 51°/o

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 
megfelel és magas szénsavtarta'ma alapján igen jónak minősíthető

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfttrdŐi széns&vmüvek én 
ásványvizek szétküldési telepe Bnziágfürdőn
SergSnyczim; Muscüong, Buziasffirdó. - Interurban telefon 18. sz.

5
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Kincset talált a gazda a szárított kőbányai hízósertés trágyában.
A legolcsóbb és leghatásosabb trágya.

Kérjen ajánlatot-»« ®aT Budapest-kőbányai trágya.záritó gyár

Bosányi, Scbietrumpf és Társa Budapest, IX. kér., Üllői-ut 21.
Gardáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek.

Használ! bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utcza 8. szám.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet-, diszmtt készítés és 

doboegyár
ÜEBRECZEN, Fövászkert-dtcza 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozg-yárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

mer-fele
Liliom créme.

Legbiztosabb, legártalmatlanabb éa 
bámulatos hatású, még a legeiha 
uyagoltalib arczbőrnél is. Sz'epIŐt,
pattanást, pörscncsi, borátkát, ián 
azokat, redőket stb. r >vid időn belül 
eltünteti és elsimít, az arczot szép 
üdévé teszi. Egy tégely ára 1 ko­
rona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
pouder 1 kor. Szíveskedjék Ea’tih- 
her névre ügyelni. Kapható Mandi­
ner Aiíréd Arany Angyal gyógy­
szertárában Debrcozcn, Piaez-utcza 

és Szent-Anna utcza sarkán.

N1llat őszi- és téU idényre, valamint flanelek, 
■ barchetek, fekete- és seines selymek, bár­

sonyok, gyönyörű rnbadissek.
Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcifátyol, divatotok, gyöngy- és bőr disstáskák
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok 
legolcsóbb szabott árban I

Szabó Lajos fial
divat, vászon és szőnyeg raktára 

DEBREGZEN, Rózsa utoza 1 ■*. 
Aiaplttalett 1848. évben,

Lobi Gyula és Társa
látszerész

Debreczeii, Piacz-u. B3. sz. 8zt.-Aiiiia-u.-val szemben.

Szemüvegek, orrcsiptetok és lorgnettek
nagy raktára.

Szi«házi látcsövek jutányos áron 
kaphatók. Optikai javítások pontosan és 

szakszerűen készülnek.

Bútor fényező
ozim- és szobafestő,

Péterfia-utcza 1.
Elvállal fürdőkádak fényezését, 

kerékpár zománezozást, fa- és vasbutor 
újonnan átdolgozását, valamint épület 
portai és üzletberendezések mázolását, 
szobafestéseket a legmodernebb kivi­
telben. Továbbá elvállal mindennemű 
ezimtáblák festését és szobatapétázást.

Legújabb zománezozo kályha. <•
Tisztelettel

Prindelmeier Lőrinoz.

Ä rm i» se. €i « m W 3 1
vízvezeték és világítási vállalata

■» ■<: » is e-tcac wuw.

I „Rádiumtány“ gázizzó r. t. Mpvieiijg
Nagy raktár gázizzó testekben és liveghengerflbbea

A német-alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (ere­
deti villanyfényü lefelé világító légszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise- 

I Jete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk I

I
Egy évi jótállás. 8 napi próbára ingyen,
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

-------------------------------------- mmemmmummmmmsf

IFF* Félix Gyóg$fslsei@
Téli és nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett

Európa leggazdagabb kénes hőforrása : Viz hőfoka 50 czelzius. Gyógyjavdlat fürdő
alak

Csuz (Reuma) és köszvóny ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyuladások, méh hurut, medenczebeli 
sejtszövetlob és izzadmányoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj- és epe hólyag betegségeinél. Sárga­
ság ős epe köveknél meglepő gyógyhatás.

ában.
Penzió rendszer : Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — 1-ső rendű napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. —Prospektust küld

az Igazgatóság.

SB®«; "W 11. mm® mmm
hitelttudósitó irodája

OEBEEOZE«^, Piac^-utc^ea 9
Kimerítő és hiteles informácziót ad belföldi és külföldi ezégek- 

röl, magánszemélyekről és pénzintézetekről.
Lelkiismeretes tanácsot ad

gp®?* mindenféle hitelügyletben
jelzálog-, lörlesztéses kölcsön és lombard (értékpapír) kölcsön ügyek­
ben. Elválal ezekre és minden bankügyre nézve megbízásokat, minden 
előleges költség nélkül.

Telefon 586. Telefon 586
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Kész Blousok, Színházi belépők, Színházi sálak,
1907. november 19.

Menyasszonyi kelengyék, Női felöltök
választékban kaphatók aiL lel n. és czégnél.

üveg, tükör, porcelién és xománczozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. -%> 

jpgr Edények kolcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Ingyen Villany-Színház
a Széchényi-kávéházban, Patőfi-tér 7.

Legszebbi Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyük.
Saját készitményü sérvkötők, 
Haskötők, suspensorok. £><•

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Sshsn Ssflőor
keztyö-, kötszer- és orvosi műszertárában

Debreczen, Fiaez-uteza 12.
(Stenczinger ház.)

Äz ingsreai viilany-szinház

Ma Kedden fényes aj műsor:
9. Művészet és szerelem.

10. A kutya mint sonka tolvaj. 
^ 11. Egy szenvedélyes biliárdozó.

12. A Spanyol király menet.
^ 13. A Vezúv kitörve.

14. Egy hordó balesete.
15. A falu lelkésze.
16. A párisi tolvaj világ.

Ü 17. Orosz Japán tengeri és száraz földi ütközet.
Valamint naponta érkező újdonságok lesznek bemutatva.

Előadások éjjel 2 éráig. Belépti-dtj nines.
A kávéházi italok rendes árban számíttatnak.

Előadások naponta változatos műsorral. &&&~ Kezdete 8 órakor
Műsor változás fenntartva

A n. é. közönség szives pártfogását kéri, tisztelettel
kávés.

1. Schveitz télen.
2. Egy ur kellemetlen kalandja a 

czillnderrel.
3. Egy ur a ki nem pirul.
4. Kedvenczei megmentették.
5. Fizetés napján.
6. Raja ékszer szekrénye.
7. II. Rákóczi Ferenc utolsó diadal Htja.
8. A házas élet fokozatonként.

él

’ Alt alános takarékpénztár részvénytársaság.

■JB W

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a
Hollandi életbiztosító részvénytársaság

képviseletét Debreczen és vidékére átvettük. , „ „ , . . . n^
Ezen előkelő biztositó intézettel történt megállapodásunk folytán fóIOite elOüyOb 6S DllüdSIl eddigi 

rendszert fölülmúló igen olcsó díjtételű biztosítással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.
Ezen biztosítási betét rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig :
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig úgy, hogy heti

és elenyésző csekély, évente csökkenő pótdij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság a 
félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve.

2. Biztosítás köthető 20 évi időtartamra oly formán, hogy a fél heti 1 korona befizetés mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fizetendő 
csekély pótdij ellenében pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
egy 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a lél barmikor bekövetkezendő halála 
esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonnal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig az 
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet annak 
kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilágosítássá 
az ezen rendszert érintő kérdésekben.

Teljes tisztelettel
Általános Takarékpénztár^ Részvénytársaság

(i
1
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Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreozen. Piaoz-u. 49. — Kurzwail János és Társa Budapesti fe« .ékgyárának festékéve
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